

Отзыв

**на автореферат диссертации Лошаковой Анны Игоревны
«Вегетативная дисфункция, гомеостаз и исход туберкулеза легких у
больных туберкулезом и при сочетании его с ВИЧ-инфекцией»,
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.26. Фтизиатрия.**

Актуальность темы диссертационного исследования, которое посвящено исследованию состояния вегетативной нервной системы у больных туберкулезом, в том числе с ВИЧ-инфекцией, достаточно обоснована и не вызывает сомнений.

В работе проведена оценка состояния вегетативной нервной системы у здоровых лиц и нескольких групп больных туберкулезом легких, в том числе с применением программированного компьютерного комплекса "Варикард 2.51". Во фтизиатрической практике программированный компьютерный комплекс "Варикард 2.51" автором применен впервые, разработаны критерии интерпретации результатов исследования у здоровых лиц и больных туберкулезом. При туберкулезе выявлены значительные нарушения функции вегетативной нервной системы, при этом наихудшие показатели имели место в группе больных с ВИЧ-ассоциированным туберкулезом. Доказано, что дисфункция вегетативной нервной системы при туберкулезе неблагоприятно влияет на состояние общего гомеостаза и способствует формированию больших остаточных изменений.

Автором предложен способ коррекции выявленных нарушений с помощью назначения препарата «МНН Диоксометилтетрагидропиримидина». Индивидуализированное применение этого препарата способствовало восстановлению функции вегетативной нервной системы и гомеостаза, улучшению результатов лечения и уменьшению объема остаточных изменений.

Степень новизны, обоснованности и достоверности научных положений и выводов диссертации, а также ее практическая и научная значимость являются достаточными. Выводы и практические рекомендации соответствуют цели и поставленным задачам, отражают основное содержание работы и имеют существенное значение для повышения качества обследования больных туберкулезом.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 16 научных работ, из них 6 в рецензируемых научных изданиях из Перечня ВАК Министерства науки и образования РФ.

Принципиальных замечаний к работе нет.



Заключение

Автореферат диссертации Лошаковой А.И. на тему «Вегетативная дисфункция, гомеостаз и исход туберкулеза легких у больных туберкулезом и при сочетании его с ВИЧ-инфекцией» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.26 – фтизиатрия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.1.065.01.

Заведующий кафедрой фтизиатрии
федерального государственного бюджетного
военного образовательного учреждения высшего образования
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации
доктор медицинских наук (3.1.26.- фтизиатрия, 3.2.1. - гигиена), доцент

Данцев Владимир Викторович

17.12.2024



Подпись В.В. Данцева заверяю

Дата:

17.12.2024



Адрес: 194044, Российская Федерация, Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6, телефон 8 (812) 292-32-01, e-mail: vmeda-na@mil.ru